

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ
Изх. № <i>КМ-19-4#1</i>
08.05.2012 20...
ПЛОВДИВ

ПРОТОКОЛ № 2/ 04.05.2012 г.

от заседание на

Постоянната комисия по социална политика
към Областния съвет за развитие на Област Пловдив,
провело се на 04.05.2012 г. в Конферентна зала на Областна администрация
- Пловдив

Днес, 04.05.2012 г., от 10.30 часа в Конферентна зала на Областна администрация - Пловдив се проведе заседание на Постоянната комисия по социална политика /ПКСП/ към Областния съвет за развитие на област Пловдив при следния дневен ред:

1. *Приемане на Годишен мониторингов доклад за изпълнението през 2011 г. на социалните услуги, залегнали в „Областна стратегия за развитие на социалните услуги на територията на област Пловдив 2011 – 2015 г.“.*
2. *Други.*

Заседанието беше открито от **д-р Христо Грудев**, заместник областен управител на Област Пловдив, който приветства членовете на комисията и провери дали има кворум в залата. Установено бе, че присъстват 22 членове на ПКСП и двама гости от СНЦ „Надежда за достоен живот” – при това положение съгласно чл.19, ал.1 от Правилника за устройството и дейността на Комисията имаше кворум и заседанието можеше да започне. Д-р Грудев изреди точките, включени в дневния ред и попита присъстващите дали имат допълнителни предложения. Такива нямаше и дневният ред беше приет единодушно. Преди да премине към точка 1 от Дневния ред, д-р Грудев представи новия заместник-председател на Комисията – г-жа Снежана Александрова, началник отдел „Координация и европейска интеграция” в Областна администрация – Пловдив и увери присъстващите, че винаги могат да разчитат на подкрепа и съдействие от нейна страна, както и на експертите от отдела.

По точка 1 от Дневния ред д-р Грудев уточни, че съгласно чл.33, т.9 от Правилника за устройството и дейността на Комисията този доклад се разработва от Звеното за мониторинг и оценка и се представя на членовете на Комисията за обсъждане и одобрение, след което даде думата на **г-жа Габриела Бехар**, младши експерт в отдел „Координация и европейска интеграция” в Областна администрация – Пловдив и член на ПКСП. Г-жа Бехар заяви, че основната работа по изготвянето на Доклада е свършена от Звеното за мониторинг и оценка, в което са включени 7 души – двама представители от Областна администрация, двама представители на Регионалната Дирекция за социално подпомагане, представител на

Агенцията за закрила на детето – Надежда Сотирова, д-р Георгиева от РЗИ и Нина Банкова от БЧК. Г-жа Бехар обясни на присъстващите, че документът е изготвен съобразно получената информация от общините, която за съжаление е непълна, след което представи Годишния мониторингов доклад за изпълнението през 2011 г. на социалните услуги, залегнали в „Областна стратегия за развитие на социалните услуги на територията на област Пловдив 2011 – 2015 г.“ /Приложение 1/. Г-жа Бехар подчерта факта, че неправителствените организации, които работят в сферата на социалните услуги все още не са достатъчно активни, за разлика от общините. Г-жа Бехар напомни на представителите на общини от Област Пловдив, че ежегодно до 30.04.2012 г. общините са длъжни да приемат Годишни планове за изпълнение на общинските стратегии за развитие на социалните услуги и съответно да ги предоставят на Областна администрация – Пловдив.

Д-р Грудев благодари на г-жа Бехар и спомена, че един доклад никога не може да обхване цялото многообразие от извършените дейности и че зад всяка цифра стоят човешки съдби. Д-р Грудев призова присъстващите ако имат нови идеи и предложения, да вземат участие, за да бъдат включени в доклада. Заместник областният управител информира присъстващите, че в Община Асеновград се е провела среща с участието на министър Тотю Младенов, неговия екип и представители на общини, разположени от южната страна на река Марица. По време на срещата министърът и неговия екип са представили задачите и възможностите, които се откриват пред общините, дирекциите и неправителствените организации. Втората среща се е провела в община Калояново и е организирана за общините от северната част на Област Пловдив. Д-р Грудев заяви, че социалната политика е елемент от икономическото състояние на обществото и на държавата, тоест ако има по-големи финансови ресурси, социалните услуги стават повече и по-достъпни, след което покани присъстващите да вземат отношение към Доклада.

Г-жа Мария Георгиева /Директор на ДРСЗ/ изрази мнение, че Докладът е подробен и ще бъде полезен на всички, които работят в социалната сфера. Г-жа Георгиева подчерта, че развитието на социалните услуги би трябвало да се разглежда като белег на цивилизованост – колкото по-цивилизовано е едно общество, толкова по-развити и богати и като форми, и като ресурс са социалните услуги. Г-жа Георгиева посочи, че в Доклада на две места има съждения, че безработицата е причина за увеличаване броя на ползвателите на социални услуги и хората в риск, което според нея не е правилно, защото безработицата е една от причините, но в никакъв случай не е единствената – има образование, здравеопазване, икономика, условия на труд. Г-жа Георгиева предложи да се направи редакция на двете места в Доклада, като допълнително ще изпрати писмено предложение и спомена, че липсва информация за работата с общините през тази и през изминалата година, по-конкретно по ОП „Развитие на човешките ресурси”, по която са ангажирани голям брой трайно безработни лица, вкл.

хора в социален риск, като работодател са общините, а ДРСЗ са партньор за реализацията на тези хора. Мерките, които вземат ДРСЗ, съвместно с МТСП и областните администрации допринасят за това безработните да не попаднат в групата на хората в социален риск – над 6000 човека са ангажирани по различните програми за заетост. Второто предложение за корекция е във връзка с посоченото съждение в Доклада, че хората са безработни, защото са без образование и са неграмотни. Г-жа Георгиева информира, че в момента съвместно с МОМН се провеждат курсове за ограмотяване на възрастни хора по проект „Нов шанс” и се дава възможност на безработните лица да завършат средно образование, за да се включат по-активно на пазара на труда и това трябва да се отрази в Доклада.

Д-р Грудев благодари на г-жа Георгиева и даде думата на г-жа Гинка Проданова, председател на Търговско-промишлена камара – Пловдив.

Г-жа Проданова изрази мнение, че Докладът е доста изчерпателен и направи предложения в две направления: първо, силно впечатление прави високият процент неимунизирани деца – 12% в район „Източен”, Община Пловдив и в тази връзка да се вземат мерки от страна на Кметството на района лицата да бъдат имунизирани от изпратени на място лекари, тъй като ако не се предприемат действия, има риск от потенциални увреждания за децата, които ще потърсят по-късно лекарска помощ. Второто предложение на г-жа Проданова бе за оказване на съдействие и експертна помощ от страна на Областна администрация – Пловдив на общинските администрации чрез Центровете за обществена подкрепа за попълване на формулярите за кандидатстване по програми, като цитира данни, предоставени от г-жа Георгиева относно предвидената сума по ОП „Развитие на човешките ресурси” – 1 300 000 000 евро за програмния период – ресурс, част от който би могъл да бъде привлечен към Област Пловдив. Г-жа Проданова обърна внимание и на посочения в Доклада факт, че неправителствените организации не се включват достатъчно активно и предложи да се организира среща на представители на НПО, които работят в сферата на социалните услуги.

Д-р Грудев благодари на г-жа Проданова и обясни, че въпреки задължителния годишен имунизационен календар, който трябва да спазват общо практикуващите лекари и всички лица, които са обхванати като контингент, трябва да минат през съответните имунизации. Това е ангажимент на общо практикуващите лекари, на училищните лекари. Д-р Грудев обясни, че е разговарял с лекарите от районите, в които няма до 100% имунизации, и те са го информирали, че причините са насложени етнически и религиозни предпоставки.

Г-жа Веска Младенова /председател на СНЦ „Надежда за достоен живот” на хора с увреждания/ взе думата и сподели, че голяма част от сградите, в които се помещават служби, предоставящи социални услуги, не предоставят достъп за хората с увреждания, като посочи конкретно отдел „Социално подпомагане” на бул. „Руски” и отдел „Социални дейности” към Община Пловдив. Г-жа Младенова изрази своето съжаление, че когато се

проектират тези обществени сгради, никога не се консултират с организациите на хора с увреждания, които биха могли да препоръчат евтини и ефикасни начини за осигуряване на достъпност.

Д-р Грудев обясни на г-жа Младенова, че се предвижда всички служби, които предоставят социални услуги, да се помещават в една или две големи сгради, които напълно отговарят на съвременните изисквания за достъпна архитектурна среда, но са необходими финансови ресурси, които ще бъдат привлечени през следващия програмен период.

Г-жа Теодора Синджирлиева /АХУ – РП - Пловдив/ обясни, че има Наредба, в която са посочени изрично техническите изисквания, на които трябва да отговарят съоръженията за достъп и призова там, където има пространство, да се използва максимално. Г-жа Синджирлиева подчерта, че Областна администрация – Пловдив е представила много подробно възможностите за кандидатстване с проекти за достъпна среда пред представители на общините, но за съжаление последните не са проявили активност за изготвяне на проектни предложения. Г-жа Синджирлиева отправи критика към общинските администрации, че при изготвяне на общинските стратегии за развитие не са отразили и не познават конкретните потребности, не са формулирали ясни приоритети и не поемат нужната отговорност.

Г-н Александър Тонков /Стопанска асоциация - Пловдив/ изрази своето одобрение относно изготвения Доклад, който според него отговаря на стратегията, приета от Постоянната комисия по социална политика. Г-н Тонков изказа мнение, че изводите в края на Доклада трябва да са очертани по-добре.

Г-н Красимир Шипков /ССИ/ изрази съгласие с препоръката в Доклада за изграждане на ресурсни центрове към училищата, в които има по-голям брой ученици със специфични образователни потребности.

След кратка дискусия д-р Грудев предложи да се премине към гласуване на *„Годишния мониторингов доклад за изпълнението през 2011 г. на социалните услуги, залежали в „Областна стратегия за развитие на социалните услуги на територията на област Пловдив 2011 – 2015 г.“*, като бъдат взети под внимание направените предложения и препоръки от страна на членовете на ПКСП.

Решение: Постоянната комисия по социална политика към Областния съвет за развитие на Област Пловдив приема единодушно *„Годишния мониторингов доклад за изпълнението през 2011 г. на социалните услуги, залежали в „Областна стратегия за развитие на социалните услуги на територията на област Пловдив 2011 – 2015 г.“*.

По *т.2 - Разни*, д-р Грудев даде думата на г-н Христо Гагов /СНЦ *„Надежда за достоен живот“*/, който направи изказване относно възникнали нередности във връзка с Наредба № 40 от 24 ноември 2004 г. за определяне на основния пакет от здравни дейности, гарантиран от бюджета на НЗОК. Г-н Гагов спомена, че е получил писмо от д-р Калин Калинов, управител на

Комплексен онкологичен център – Пловдив, което съдържа конкретни предложения за промяна на Наредбата. Д-р Грудев помоли г-н Гагов да изпрати писмено предложение до Областна администрация – Пловдив и увери, че ще информира министъра на здравеопазването и заинтересованите страни, за да бъдат предприети мерки за разрешаване на проблема.

Председателят на Комисията благодари на участниците и поради изчерпване на точките от Дневния ред и липса на други повдигнати въпроси за разглеждане, заседанието беше закрито.

Приложение:

- 1) Годишен мониторингов доклад за изпълнението през 2011 г. на социалните услуги, залегнали в „Областна стратегия за развитие на социалните услуги на територията на област Пловдив 2011 – 2015 г.“;
- 2) Присъствен списък.

Изготвил протокола:
Маргарита Янева
Главен експерт – отдел КЕИ



**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПОСТОЯННАТА
КОМИСИЯ ПО СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА КЪМ
ОСР НА ОБЛАСТ ПЛОВДИВ:**

**Д-Р ХРИСТО ГРУДЕВ
ЗАМЕСТНИК ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ**

